



小心

經貿三部曲 中共安什麼心

記者姚 黑／台北報導
由於國內對大陸政策的放寬，中共最近已捨棄「鼓勵性」的對台貿易政策，而改以防衛性姿態，集中管理，不僅一規範大陸對台貿易商品結構，以全盤掌握台海兩岸經貿發展，更限制一些在台失去競爭性的三次加工消費性產品輸大陸，引誘台灣廠商進一步赴大陸投資設廠。

兩岸經貿三部曲



開戶 股市添新手
二月多了萬餘戶

記者楊明治／台北報導
根據交易所統計，二月份股市新開戶人數為一萬四千七百餘戶，累計股市總開戶人數為六十六萬

“天涯未歸人”不在少數
役男出國 不宜放寬
【台北訊】行政院書面答復立委溫興春質詢指出，自七十四年迄今，因特殊原因而被核准出國的役男，已有百分之二滯留國外。行政院指出，現行役男出境處

從紐約看天下
世上熱戰知多少？

此時此刻，世界上正在打的熱戰有多少？一般人想到的答案，大概是兩伊戰爭，阿富汗戰爭之類出名的國際戰爭。

但是根據「經濟學人」雜誌的調查，全世界現在正在進行的戰爭有二十多場估計約有三百萬人傷亡，其中四分之三死的是平民。

大致的掃描這些戰爭性質和死亡人數如下：拉丁美洲有五場：①哥倫比亞，打了三十年內戰，每年大約死一千人。②薩爾瓦多，左派游击队要求土地改革的內戰，大約死六萬五千人。③瓜地馬拉：二十年內戰，右派團體大約殺十三萬八千人。④尼加拉瓜：反桑定政權的尼回游击队與政府內戰；一九八一年來死了三萬人。⑤秘魯：毛派游击队與政府內戰；八三年來大約死一萬人。

中東地區有兩場：①兩伊戰爭：一九八〇起正式兩國戰爭。最保守估計死了三十七萬七千人。②黎巴嫩內戰打了十多年。外力干涉多，大約死五萬二千人。

非洲戰爭很多，有八場：①安哥拉和那密比亞：外力干涉內戰，共死了二十一萬八千人。②查德：利比亞干涉下內戰，死亡約七千人。③衣索比亞內部：衣利特亞發起獨立戰爭，死五十萬人。④西撒哈拉：獨立戰爭死一萬人。⑤莫三比克：外力介入內戰，死四十萬人。⑥南非：反種族歧視內亂，三年來死四千人。⑦蘇丹：南北內戰死一萬人。⑧烏干達：內戰，死十萬人近已平靜。

亞洲地區也有八場戰爭在打：①阿富汗：俄軍介入的內戰，舉世矚目。俄軍死亡約一萬五千人以上，阿國人死亡估計從十萬到一百萬之間。②緬甸：四十年之久邊區戰爭，近三年內死二千人。③印度：內戰、分離運動很多，八四年來死五千人。④印尼：帝汶獨立戰爭。⑤東南亞：越南介入東國內戰，約死二萬四千人。⑥寮國、泰國邊境和中共越南邊界戰爭：國際戰爭，死三萬人。⑦菲律賓：新人民軍和回教分離運動，死六萬人。⑧斯里蘭卡：種族獨立運動，死六千人。

孟玄

聯合新聞局出版事業登記局編號第零零伍陸號。中華郵政北台字第2600號執照登記為新聞紙類。

聯合晚報

UNITED EVENING NEWS

中華民國七十七年三月十四日 農曆戊辰年正月廿七日 (星期一)

要聞 1 版

天氣預報

今天12至24時		明天0至24時	
台 北 市	晴時多雲 32~21	多雲有霧轉陰短暫陣雨或雷雨	26~17
台 北 地 區	晴時多雲 32~20	多雲有霧轉陰短暫陣雨或雷雨	26~16
陽明山地區	晴時多雲 28~18	多雲有霧轉陰短暫陣雨或雷雨	22~13
台 中 地 區	晴時多雲 32~21	多雲有霧轉陰短暫陣雨或雷雨	29~18
高 屏 地 區	晴時多雲 32~22	晴時多雲有霧	30~20
花 莺	晴時多雲 29~20	多雲轉陰短暫陣雨或雷雨	27~20
東	晴時多雲 31~21	多雲	30~22

●台北市昨天實際氣溫：31.6至19.5℃

留美學生 休學回台
申請赴大陸訪問



我留美學生范揚景決定向海峽兩岸申請到大陸做四個月的學術訪問。
記者林家琛 / 攝影

記者林家琛 / 新竹報導

三名大陸留美學生日前寫信給李總統登輝先生，要求讓他們來台訪問，家在新竹的留美學生范揚景不讓他們專美於前，決定向海峽兩岸提出到大陸做學術訪問四個月的申請，已辦理休學並專程回國辦理有關手續。

卅一歲的范揚景，輔仁大學英文系畢業，去年初赴美深造，目前在加州聖地牙哥大學攻讀大眾傳播學位。

他說，他在四天前決定申請到大陸做學術訪問，於是專程返國趕辦手續，他的家人都支持他這個決定。他希望能夠盡速得到政府有關部門的准許。如果政府不能適時做出決定，他也願意「等」。他將在四月初赴香港，然後等待這項批准。

范揚景強調，事實上我國留學生已有私下到大陸參觀及訪問，但他希望光明正大的提出申

兩岸 學者互訪 立委促訂辦法

【台北訊】立法委員黃主文今

天書面質詢，要求行政院迅速制定海峽兩岸學者及學生互訪辦法，開放與大陸間學術交流。

黃委員指出，開放學者互訪，對兩岸政治、經濟、社會各方面作深入研究，提出理性的解決之道，供決策者參考，必有助於台海兩岸問題的合理解決。

記者徐麗冰 / 台北報導

法務部長施啟揚今天上午在立法院中說，大陸探親政策以及間接貿易所引起的法律問題，必須謹慎處理，避免「一國兩制」的陷阱，有關問題政府正在研究中。

監測核能安全 第三隻眼 簽組公正團體

該官員並表示，政府鼓勵民間

成立核能安全監測團體，並不意味目前原委會對台電核能發電的監督職責將被削減，而祇是希望建立核能安全的公信力。

人與事

誰接中科院院長 葉昌桐 夏甸 可能人選

記者胡 遜 李若松 / 台北報導

據悉，中山科學研究院院長一職不久將有變動。副參謀總長葉昌桐，訓辭部主任夏甸是可能人選。

目前中科院院長由參謀總長郝柏村兼任，而由旅美學人黃孝宗實際負責，擔任代理院長。這種過渡體制已維持數年，國防單位早思解決，改派高級將領專任院長。

據悉，因中科院院長目前是上將職位，目前軍中階級符合，又曾參與督導中科院相關業務的人不多。據了解，副參謀總長葉昌桐，及甫升上將的聯訓部主任夏甸，是可能人選。

由於張衡義事件，中科院人事異動惹人注目。國防單位可能於事件稍微平息後，再做宣布。

黃孝宗原任職美國一家高科技公司，曾參與阿波羅火箭計畫，退休後回國擔任中科院顧問，後升任代理院長。

“天涯未歸人”不在少數
役男出國 不宜放寬
【台北訊】行政院書面答復立委溫興春質詢指出，自七十四年迄今，因特殊原因而被核准出國的役男，已有百分之二滯留國外。行政院指出，現行役男出境處

從紐約看天下
世上熱戰知多少？

此時此刻，世界上正在打的熱戰有多少？一般人想到的答案，大概是兩伊戰爭，阿富汗戰爭之類出名的國際戰爭。

但是根據「經濟學人」雜誌的調查，全世界現在正在進行的戰爭有二十多場估計約有三百萬人傷亡，其中四分之三死的是平民。

大致的掃描這些戰爭性質和死亡人數如下：拉丁美洲有五場：①哥倫比亞，打了三十年內戰，每年大約死一千人。②薩爾瓦多，左派游击队要求土地改革的內戰，大約死六萬五千人。③瓜地馬拉：二十年內戰，右派團體大約殺十三萬八千人。④尼加拉瓜：反桑定政權的尼回游击队與政府內戰；一九八一年來死了三萬人。⑤秘魯：毛派游击队與政府內戰；八三年來大約死一萬人。

中東地區有兩場：①兩伊戰爭：一九八〇起正式兩國戰爭。最保守估計死了三十七萬七千人。②黎巴嫩內戰打了十多年。外力干涉多，大約死五萬二千人。

非洲戰爭很多，有八場：①安哥拉和那密比亞：外力干涉內戰，共死了二十一萬八千人。②查德：利比亞干涉下內戰，死亡約七千人。③衣索比亞內部：衣利特亞發起獨立戰爭，死五十萬人。④西撒哈拉：獨立戰爭死一萬人。⑤莫三比克：外力介入內戰，死四十萬人。⑥南非：反種族歧視內亂，三年來死四千人。⑦蘇丹：南北內戰死一萬人。⑧烏干達：內戰，死十萬人近已平靜。

亞洲地區也有八場戰爭在打：①阿富汗：俄軍介入的內戰，舉世矚目。俄軍死亡約一萬五千人以上，阿國人死亡估計從十萬到一百萬之間。②緬甸：四十年之久邊區戰爭，近三年內死二千人。③印度：內戰、分離運動很多，八四年來死五千人。④印尼：帝汶獨立戰爭。⑤東南亞：越南介入東國內戰，約死二萬四千人。⑥寮國、泰國邊境和中共越南邊界戰爭：國際戰爭，死三萬人。⑦菲律賓：新人民軍和回教分離運動，死六萬人。⑧斯里蘭卡：種族獨立運動，死六千人。

聯合新聞局出版事業登記局編號第零零伍陸號。中華郵政北台字第2600號執照登記為新聞紙類。

<p